

我市构建突发事件应急保障体系

规划到2030年,实现重点行业领域专业应急救援队伍全覆盖

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 为提高自然灾害、事故灾难、公共卫生事件和社会安全事件等突发事件应急保障能力和水平,维护公共安全和社会稳定,促进经济社会持续健康发展,结合实际,我市印发《菏泽市突发事件应急保障体系建设规划(2021—2030年)》。根据规划,到2030年,我市将建成平战结合、专常兼备、反应灵敏、上下联动、特色鲜明、全面有效应对各类突发事件的现代化应急保障体系,为全市经济社会持续健

康发展提供有力支撑。

我市突发事件应急保障体系建设2030年总体目标包括,风险防控能力显著提升,重大公共安全风险在线监测率达100%,城乡具备抗御6级地震能力,重要河道重点河段达到国家规定防洪标准,城市排水防涝设施建设明显加强,各类安全风险精准识别、整体监测、实时感知、早期预警和有效防控。应急指挥体系权威高效,应急通信公专网融合率达100%,安全韧性和抗毁能力进一

步提高,各级建成现代化应急指挥平台系统,7×24小时应急指挥高效畅通。应急防御和应急救援物资储备体系进一步完善,紧急救援装备水平显著提升,突发公共卫生事件医用物资按日均消耗上限不少于1个月储备;突发急性传染病现场规范处置率达98%以上,重大灾害事故实现2小时紧急医学救援;阻断道路抢险抢通能力明显增强;12小时内受灾人员基本生活得到有效救助。

我市将加强现有市级专业应

急救援队伍建设,增配专业救援装备,提高专业救援能力。依托山东龙郓煤业有限公司、鲁西南危险化学品应急救援中心、各化工园区救援中心和市交通运输局、市自然资源和规划局等专业力量,在事故救援、道路抢险、防汛抗旱、地质灾害等方面新建一批市级专业应急救援队伍。到2030年,实现专业应急救援队伍全面覆盖重点行业领域。

依托牡丹机场和各县区停机坪,采取多种方式,扩大航空救援

服务领域和能力。到2025年,H-135直升机部署总数达到1架,实现全市80公里飞行半径全覆盖。

鼓励、支持、引导应急救援志愿者队伍向专业化、规范化发展,重点扶持各企业党员、民兵等志愿者队伍建设,不断提高绳索、破拆等特殊技能人员比重。到2025年,全市注册志愿者达到1万人。到2030年,全市注册志愿者达到2万人,其中特殊技能志愿者人数达到3000人,具备专业化水平的应急救援志愿者队伍不少于3支。



六县区最低温跌至零下



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 在寒潮、大风的影响下,我市气温大幅度下降,市气象部门实测资料显示,昨日全市6个县区最低气温均在零下,其中单县最低气温-1.8℃。

据市气象部门预报,目前冷气团缓慢东移,势力比较强大。受其影响,11月10日以前我市天气晴好,气温仍偏低。10日以后,随着强冷空气的离去,我市气温稳步回升,但幅度较小,空气质量较前期有明显好转。

市气象台11月8日15时55分发布天气预报,今天,我市晴,最高温度13℃,最低温度0℃,西风2~3级转3~4级。9日夜间到10日白天,晴,最高温度14℃,最低温度2℃,西风2~3级。10日夜间到11日白天,晴,最高温度13℃,最低温度3℃,西风3~4级转北风2~3级。11日夜间到12日白天,晴,最高温度14℃,最低温度1℃,南风转西南风2~3级。12日夜间到13日白天,晴,最高温度16℃,最低温度3℃,西南风3~4级。13日夜间到14日白天,晴,最高温度15℃,最低温度2℃,西南风转北风3~4级。14日夜间到15日白天,晴,最高温度12℃,最低温度1℃,东北风转南风2~3级。

坚守传统60年!菏泽这个镇专注丹皮生产

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 秋冬交替时节,牡丹皮进入丰收期,丹皮具有较高的药用和经济价值,也是牡丹产业链中的一大支柱产业。日前,牡丹晚报全媒体记者来到我市以药材丹皮种植为主且规模、种植历史均在全国知名的曹县苏集镇探访。

在曹县玉民药材种植合作社内,记者看到,村民们正将挖出来的牡丹去皮抽根,为收获牡丹皮忙碌着。

“牡丹根经过去内茎留皮后,再通过烘干,就是牡丹皮,俗称‘丹皮’。”曹县玉民药材种

植合作社负责人孙玉民说,今年牡丹皮的价格高,已经达到每千克25元,与去年相比翻了一番,且今年产量大。目前该合作社收购的牡丹根主要来自于苏集镇的种植户,也有从成武和单县收购来的牡丹根。“今年预计收购200吨牡丹根,目前已收购了100余吨。随着近期的持续收购,完全能够顺利完成今年的目标。”

随着牡丹全产业链里的催花、鲜切花、牡丹籽油、牡丹花蕊茶、牡丹日用品等分支产业的迅猛崛起,最早的丹皮行业似乎渐渐淡出人们的视野,但苏集镇的

牡丹种植户们却坚守本心,始终坚持丹皮的产出不变,让牡丹的药用价值和经济价值双倍体现。

“我们苏集镇坚持药材丹皮种植将近60年,在种植期间行情有好有坏,但我们一直坚持种植。目前我们从单一药材丹皮种植销售,到牡丹花蕊、花瓣采摘销售,以及牡丹育苗综合发展,收入逐渐增加。尤其是今年的牡丹皮价格相较往年也提高了很多,种植户可实现每亩4000余元的纯利润。”沃新种植专业合作社负责人张贵杰说。

美丽的牡丹帮助农户实现了增收。近年来,在油用牡丹种

植销售不太乐观的情况下,苏集镇创新种植模式,拓宽销售渠道,走出了一条以药用牡丹种植销售为主,园林绿化观赏、种苗培育、牡丹籽销售多种形式并存的牡丹发展模式,带动了当地百姓致富,显著提高了牡丹的经济效益。

“作为曹县林业发展服务中心,下一步,我们将积极推广苏集镇的发展模式,在全县扩大种植面积,通过招商引资,引进一些牡丹企业,提高牡丹产品的附加值,把牡丹产业发展成为曹县的富民产业。”曹县林业发展服务中心副主任王勇立说。

我市公布今年第四季度青年就业见习岗位

47家见习基地打通青年就业“绿色通道”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 记者昨日从市人社部门获悉,为帮助青年尽快实现就业创业,积累实践经验,提高就业能力,我市公布今年第四季度青年就业见习岗位,47家见习基地打通青年就

业“绿色通道”。

记者注意到,47家青年就业见习基地主要涉及医院、学校、企业等,就业岗位主要涉及教师、医生、护士、客服、操作工、化验员等,学历要求在中专及以上。

就业见习是帮助青年人积累实践经验、增强就业能力的重要手段,根据《山东省人力资源和社会保障厅关于进一步加强青年就业见习工作的通知》等文件规定,经人社部门认定的见习基地吸纳高校毕业生或社会青

年参加就业见习,见习基地(单位)可按规定向属地人力资源社会保障部门申请见习补贴。就业见习对象为,离校3年内有就业见习意愿的高校毕业生,16—24周岁青年,毕业前3个月内尚未落实工作单位的高校毕业生。

就业见习期限原则上为3—6个月,最长不超过12个月。

因疫情防控要求,今年第四季度青年就业见习不举办现场招聘活动,有见习需求的人员可以自行联系用人单位报名参加就业见习活动。